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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 

în intervalul 09.12.2020 ora 08.00 – 10.12.2020, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 10.12.2020, ora 08.00 

RÂURI:  

Debitele au fost în creştere datorită precipitaţiilor lichide căzute în interval, evoluţiei formaţiunilor 

de gheaţă, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, 

Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa şi pe cursul inferior al 

Mureşului. 

Pe celelalte râuri, debitele au fost relativ staţionare. 

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, pod de gheaţă) existente în bazinele hidrografice: 

Vișeu, Iza, Someș, bazinele superioare ale Mureșului, Oltului, au fost în restrângere și diminuare, iar 

cele din bazinele Sucevei, Moldovei, Bistriței și Trotușului s-au menţinut fără modificări importante.  

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul 

și peste normalele lunare) pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) în 

bazinele hidrografice: Vaser, Iza, Mara, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crişuri, Tazlău, Rm. Sărat, 

Milcov, Bârlad, pe afluenţii Prutului şi pe unii afluenţi ai Oltului inferior. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 

 

Debitele vor fi în creştere datorită precipitaţiilor lichide prognozate, celor în curs, evoluţiei 

formaţiunilor de gheaţă, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele 

hidrografice: Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa şi 

pe cele din Dobrogea. 

Pe celelalte râuri, debitele vor fi relativ staţionare. 

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, pod de gheață) vor fi în uşoară diminuare şi 

restrângere, exceptând cele din bazinele Sucevei, Moldovei, Bistriţei şi Trotuşului, unde se vor 

menţine fără modificări importante. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE. 
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DUNARE: 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 09.12 – 10.12.2020 a fost în creştere, 

având valoarea de 3600 m3/s,  sub  media multianuală a lunii decembrie (5200 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Zimnicea și în scădere pe 

sectorul Giurgiu – Tulcea. 

 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (3800 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Oltenița şi relativ staţionare 

pe sectorul Călărași – Tulcea.  

 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 09.12.2020, ora 08.00 – 10.12.2020, ora 08.00 

 

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică + ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben:  

INFORMARE Meteorologică - valabilă în intervalul 09.12.2020, ora 14:00 – 11.12.2020, ora 15:00, 

vizând precipitații în general moderate cantitativ, polei și intensificări ale vântului, în sudul, 

estul și centrul țării, conform căreia: În intervalul menționat, în sudul, estul și centrul țării 

temporar vor fi precipitații în general moderate cantitativ și se vor acumula 15...25 l/mp și izolat 

peste 30 l/mp. Vor predomina ploile, iar din cursul serii de miercuri (9 decembrie) și până în 

dimineața zilei de joi (10 decembrie) în jumătatea de nord a Moldovei vor fi mai ales ninsori. 

Temporar se va depune polei în estul țării și pe arii restrânse în restul teritoriului. 

Local, vântul va prezenta intensificări, cu rafale în general de 45...55 km/h. 

La munte vor predomina nisorile, iar joi (10 decembrie) și vineri (11 decembrie), la altitudini mai 

joase precipitațiile vor fi mixte, favorizând depunerile de polei. Vântul va prezenta intensificări 

locale, cu viteze de peste 60...70 km/h. 

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 09.12.2020, ora 17:00 – 

11.12.2020, ora 15:00, vizând ninsori abundente, strat consistent de zăpadă, intesificări ale 

vântului și viscol în Carpații Meridionali și de Curbură, în special la altitudini mari şi ploi 

însemnate cantitativ în sudul Banatului, nordul Olteniei și al Munteniei, sud-estul Moldovei, 

conform căreia: În Carpații Meridionali și de Curbură temporar va ninge, mai abundent la altitudini 

de peste 1400 m și se va depune strat consistent de zăpadă. Vântul va avea intensificări, iar pe 
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creste va fi tare, cu viteze la rafală de peste 90...100 km/h și va fi viscol ce va determina scăderea 

vizibilității. În sudul Banatului, nordul Olteniei și al Munteniei, precum și în sud-estul Moldovei vor 

predomina ploile care vor fi însemnate cantitativ, iar cantitățile de apă vor depăși 30...40 l/mp și pe 

arii restrânse 50...70 l/mp     . 

 

Aceaste mesaje au fost transmise de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului 

Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul 

General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul 

Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul 

Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, 

Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., 

Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de 

Urgenţă vizate, astfel:  

 - ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRĂILA, BOTOŞANI, BUZĂU, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, 

COVASNA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, IAŞI, IALOMIŢA, 

MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, 

TIMIŞ, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – INFORMARE 

METEOROLOGICĂ 

 - ALBA, ARGEŞ, BRAŞOV, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GORJ, 

HUNEDOARA, MEHEDINŢI, PRAHOVA, SIBIU, VÂLCEA şi VRANCEA – ATENȚIONARE 

METEOROLOGICĂ, COD Galben 

 

În ţară, vremea a fost caldă în regiunile din interiorul arcului carpatic, chiar deosebit de caldă în 

Maramureș, cea mai mare parte a Transilvaniei și local în Crișana, în condiții de cer variabil. În restul 

teritoriului a fost mai ales nebulozitate stratiformă și în consecință valori termice scăzute, iar pe arii 

restrânse s-au semnalat burniță și ceață. Din orele amiezii aria de precipitații s-a extins dispre sud-

vestul țării, astfel încât, până la momentul încheierii prezentului raport s-au semnalat în sud, 

centru, est și pe areale mici în rest. În Oltenia au fost la început precipitații mixte și apoi au 

predominat ploile, în Moldova au fost mixte, iar în celelalte regiuni mai ales ploi. La munte au fost 

mai ales ninsori. 

Cantitățile de apă au depăși izolat 20...30 l/mp în sud (până la 34 l/mp la Apa Neagră-județul Gorj). 

S-a semnalat polei în Moldova și pe alocuri în Muntenia și Oltenia. Vântul a suflat tare, cu viteze de 
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peste 90...100km/h în sudul Banatului, dar și pe crestele montane unde zăpada a fost spulberată, iar 

local și temporar și în celelalte regiuni, cu rafale, în medie, de 45...55 km/h. La ora 20 era strat de 

zăpadă local la munte și în regiunile extracarpatice și măsura până la 18 cm în sudul Munteniei, până 

la 16 cm la munte, până la 6 cm în Oltenia, până la 4 cm în Moldova și până la 4 cm în depresiunile 

din estul Transilvaniei. Temperaturile maxime s-au încadrat între -3 grade la Suceava, Rădăuți, 

Târgu Neamț, Darabani, Cotnari și Piatra Neamț și 13 grade la Șiria și Holod. La ora 06.00, se 

înregistrau valori termice cuprinse între -3 grade la Rădăuți și 11 grade la Constanța, Mangalia și 

Sfântu Gheorghe Deltă. 

 

Observații: au fost emise 5 avertizări meteorologice pentru fenomene meteorologice, cod 

portocaliu şi 44 atenţionări meteorologice pentru fenomene meteorologice, cod galben. 

 

La Bucureşti, vremea a fost închisă, iar pe parcursul zilei deosebit de rece. În orele serii și la 

începutul nopții a burnițat și s-a depus polei în unele cartiere, apoi a început să plouă moderat. 

Cantitățile de apă au fost de până la 11 l/mp. Vântul a avut ușoare intensificări, cu rafale de până la 

30...40 km/h. Temperatura maximă a fost de 0 grade. La ora 06 se înregistrau 1 grad la Afumați și 2 

grade la Băneasa. 

 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.12.2020, ora 08.00 – 11.12.2020, ora 08.00 

În ţară, teritoriului și local, mai ales noaptea, în rest. La munte și, trecător, în jumătatea de nord a 

Moldovei, vor fi precipitații mixte ce vor favoriza depuneri de polei. Cantitățile de apă vor fi mai 

însemnate în regiunile sudice și estice, unde vor depăși local 15...25 l/mp, iar în nordul Olteniei și al 

Munteniei pe arii restrânse 30...40 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare, 

în sud-est, est și la munte. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 0 grade în nordul Moldovei și 

15 grade pe litoral, iar cele minime se vor situa, în general, între 2 și 10 grade. Izolat vor fi condiții 

de ceață. 

La Bucureşti, vremea se va menține închisă și se va încălzi. Temporar va ploua, mai ales seara și 

noaptea, și se vor acumula cantități de apă în medie de 10...12 l/mp. Vântul va sufla moderat, cu 

viteze la rafală de până la 30...35 km/h. Temperatura maximă va fi de 7...8 grade, iar cea minimă 

de 5...6 grade. 
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II. CALITATEA APELOR 

2.1. Pe fluviul Dunărea 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

2.2. Pe râurile interioare 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

2.3. Pe Marea Neagră 

Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanţa revine cu informaţii referitoare la 

poluarea din 03.12.2020, din Portul Constanţa, dana 69 precizând 

- se continuă acţiunea cu skimmerul din dotarea navei Nicolae Zeicu 

- perimetrul rămâne izolat cu barajul antipoluare 

- şalupa Sirius 1 asigură furnizarea resurselor materiale şi umane la locul intervenţiei. 

- autospecialele tip Vidanja si Woma acţionează dinspre uscat pentru igienizarea zonei şi 

eficientizarea operaţiunii prin preluarea parţial a reziduurilor colectate. 

- operaţiunile sunt în derulare. 

 

III. CALITATEA MEDIULUI 

3.1. În domeniul aerului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în 

cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru 

NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale 

valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc). 

 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au 

înregistrat incendii sau doborâturi de vânt. 

 

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de 

avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente 
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deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului 

natural. 

 

3.4. În municipiul Bucureşti 

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a 

semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 

 

 

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT 


